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INTERFERENŢA EXTERNĂ ÎN PRACTICA DENTARĂ 
 

      Într-un număr din ce în ce mai mare de ţări europene societăţile comerciale din afara profesiei, ai căror 
acţionari nu sunt medici stomatologi, profită de noua legislaţie pentru a deschide, a deţine şi a conduce clinici de 
stomatologie. 
      Interesele comerciale ale investitorilor externi sunt un dezavantaj potenţial pentru pacienţi deoarece acestea:  
      Influenţează deciziile referitoare la tratamentele stomatologice 

 compromit calitatea îngrijirilor stomatologice  
 influenţează în mod negativ sistemele sociale şi private de îngrijiri stomatologice în cazul în care 

societăţi de asigurare conduc cabinete stomatologice  
 interferă cu dreptul de bază al pacientului de a-şi alege în mod liber propriul medic stomatolog 
 încurajează “ supra-tratamentele “ 

       Medicii stomatologi care sunt angajaţi de astfel de entităţi pot fi în mod neîndreptăţit constrînşi şi compromişi, 
prin obligaţiile lor faţă de angajatorii lor motivaţi comercial,  în consecinţă trebuind să ignore principiile de etică şi 
obligaţiile lor primare faţă de sănătatea orală şi binele pacienţilor. 
       Organizaţia Regională Europeană a FDI îşi exprimă cu tărie obiecţia împotriva interferenţei furnizorilor externi 
în acordarea îngrijirilor stomatologice. 
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  Practica stomatologică liberală furnizează cele mai bune fundamente pentru tratamentul 

pacientului deoarece nu este focalizată pe interese comerciale şi este încredinţată în responsabilitatea 
terapeutică proprie a medicului stomatolog, bazată pe încrederea mutuală dintre medicul stomatolog şi 
pacientul său.  

Din aceste motive orice interferenţă externă, orice privilegii guvernamentale pentru formele 
comerciale de activitate ocupaţională pun în pericol această relaţie specială dintre pacient şi medicul 
stomatolog, putînd pe termen lung să pericliteze sănătatea în general. 


